

EL TELEGRAMA

DEL RIF

Diario independiente y defensor de los intereses de España en Marruecos

AÑO IV

Miércoles 8 de Noviembre de 1905

NUM. 1169

La voz de la experiencia

El importante diario de París *La Petite République* bajo el título *Politica indígena*, publica un artículo al que se concede gran trascendencia por ir firmado por M. Jonnart, Gobernador General de Argelia.

Reíamente nada nuevo viene a decir la autorizada prosa de la primera autoridad de la gran colonia. Sin embargo merece tal escrito toda la atención del periodista y del lector, porque va en suelto en él mismo la opinión de un convencido.

Lo que Mr. Jonnart da a la prensa es el fruto de larga práctica. Mucho debe saber del asunto en que se ocupa quien por razón de su cargo es un verdadero especialista.

Empieza el Gobernador General haciendo constar que Francia ha sido siempre reducida en sus posesiones de Ultramar, por la idea de asimilar a los suyos las costumbres de los indígenas.

La experiencia, añade, no tardó en traer la desilusión. El primer resultado de la aplicación de nuestras leyes y nuestras costumbres es oprimir y descontontar.

Esta enseñanza no debe ser perdida. Hay que respetar los hábitos de los indígenas y demostrar a estos que somos fuertes; pero tolerantes y justos.

Esto no se opone a que les instruyamos, les enseñemos oficios que les permitan vivir y les dotemos de instituciones de previsión y de asistencia adoptadas a sus necesidades.

De esa manera los subditos se beneficiaran con el progreso y se perdirán de que la Administración parta de ellos la muerte preocupándose activamente de su higiene, de su salud y de su bienestar.

Esto viene a decir Mr. Jonnart y como ya hemos anunciado, nada nos tiene a descubrir que no nos enseñara hace mucho tiempo el insigne autor de «El espíritu de las Leyes» el Montesquieu, que fustigaba la dureza de los conquistadores a imponer sus leyes y costumbres a los asidos.

Però de todos modos, y también lo dijimos antes, el artículo de que hablamos vive perfectamente como女性朋友 consagración del sistema predicaba aquél filósofo.

El dió la norma general; ahora ha nido un gobernante que en su te-

rritorio quiere hacer por convenciónamiento aplicación del principio.

Así opinamos también nosotros; la tolerancia es virtud que se abre camino por sí sola.

Es mucha cosa pretender, cuando se toma posesión de un territorio, cambiar el curso de los ríos.

El General Marina

El ilustre General ha tenido la bondad de escribirnos una atenta carta contestación al despacho en el que EL TELEGRAMA DEL RIF, le felicitaba por su nombramiento.

En dicho escrito dice el general Marina que ha de hacer cuanto está de su parte por responder a las esperanzas que despierta su nombramiento y de las que nos hicimos eco y asimismo que se halla animado de los mejores deseos para conseguir el fomento de los intereses y la prosperidad de Melilla.

Con gusto hacemos públicas estas declaraciones del nuevo Gobernador, que ponen concisamente relieve el espíritu que le anima y que no puede ser más halagador para cuantos se interesan por el desarrollo de esta plaza, base de nuestra penetración en Marruecos.

El general Marina llegará a Melilla en la próxima semana.

Debe hacerse

Bajo este epígrafe un estimado amigo nuestro nos envía el siguiente escrito que con gusto publicamos.

Con este título publica el diario de Madrid *Ejército y Armada* un artículo que no he de reproducir por no restar espacio en las columnas de EL TELEGRAMA, ni que si me haré eco del mismo.

Conociendo el espíritu y entusiasmo que en todos los actos de la vida militar ostentan las fuerzas de la guarnición de Melilla, creemos un deber repetir la frase *debe hacerse* abrigando la confianza de que la idea se realizará pues no ha de faltarle el apoyo de nadie y así se celebrará este año con todo esplendor y brillantez la fiesta de la Patrona de la Infantería.

No hay un solo infante que deje de llevar a la Purísima en su pecho sobre todo en los momentos del com-

bate rudo y de la lucha sin descanso por la victoria.

Tratándose de una idea como la que *Ejército y Armada* expone en su artículo, no hay que dudar que todos trabajaran por su realización.

Lo repetimos, estamos seguros de que la fiesta de la Patrona de los infantes será este año magnífica.

No queda mucho tiempo; pero los jefes y oficiales del Arma atenderán a la organización como ellos saben hacerlo.

Un amigo de la Infantería.

La semana en la Bolsa

(De nuestro servicio especial)

La liquidación de fin de Octubre se ha realizado en buenas condiciones. Eran bastante desfavorables los augurios que se hacían en los últimos días de la semana precedente. Había surgido la crisis ministerial en el más crítico momento para los especuladores. Afortunadamente, en la Bolsa de París no produjo efecto el anuncio de madanza de gobierno español, siendo esta circunstancia causa de que reaccionara el mercado madrileño.

Por otra parte, las noticias de Rusia, acusando mejoras en la situación interior como resultado de las concesiones que el zar otorga a su pueblo influyen en los mercados internacionales elevando la cotización de todos los valores. Esto no obstante, la alegría de los bolsistas madrileños ha sido contrastada por la desanimación de los barceloneses, que solo en vista de los buenos cambios de nuestro mercado entraron en caja, desarrollando mayor actividad, tocando el nivel de la cotización.

Desde luego puede afirmarse que los esfuerzos realizados para salvar la liquidación han sido útiles y beneficiosos. Hay abundancia de dinero. La vitalidad del mercado se manifiesta en el movimiento oscilatorio de los valores, y aunque existen grupos de alcistas y de bajistas, con aparente equilibrio de fuerzas, puede presumirse que la ventaja está a favor de los primeros, salvo la eventualidad de algún acontecimiento imprevisto.

Los francos han oscilado, entre 27'70 y 28'05 último precio.

Las libras no se cotizan.

El Exterior español en París, cobra 92'72 con buena tendencia, uni-

que sin responder por completo a la elevación de la renta francesa.

José M. Arévalo.

NOTAS PARISIENSES

El miedo de Alemania

Parece, si se creé a los periódicos de ultra-Rhin, que le fué hecha a Mr. Rouvier la siguiente pregunta, durante las negociaciones a que dió lugar recientemente el asunto de Marruecos: «¿Cuál será la actitud de Francia en el caso de un conflicto entre Alemania e Inglaterra?» ¿Qué ha respondido Mr. Rouvier? No lo sabemos.

La curiosidad de Alemania se explica fácilmente; pero ¿por qué había de estar Francia obligada a satisfacerla?

¿Es que se sabe alguna vez lo que se hará en un momento dado? Eso depende de las circunstancias que se producen a última hora.

En realidad, Francia tiene dos vecinos temibles, y nun dos rivales bajo distintos puntos de vista. Supongamos que vengan a las manos. Esta perspectiva no tiene nada que pueda entristecerla demasiado.

La lucha sería ruda y se aniquilarían los dos adversarios en provecho de Francia, cuya única obligación se concretaría a observar el desarrollo de los sucesos.

Esto es la primera fase, la fase de espera. Luego observaría neutralidad benevolente y atenta. Y luego? Pues luego los acontecimientos la guiarán y como no es fácil adivinar el giro que tomarán, no podemos, razonablemente, decir lo que se haría.

Pero, objeta Alemania; yo quiero tener una seguridad. No puede empezar la lucha si de antemano no sé si intervinen en ella.

Naturalmente, pero eso es cosa vuestra, no nuestra, se le respondería.

Y se podría añadir; La situación que os inquieta, vosotros la habeis creído. Habeis tomado la Alsacia-Lorena. Y hoy se os hiere por ese lado. ¿Qué podemos hacer nosotros? Y porque habiendo sufrido la ley del vencedor, tendríamos que sacarle del atolladero en que su coacisa le ha metido?

Sería mucha tontería.

Por consiguiente, batir con Inglaterra o no os batir, como os co-

venga; pero perdida la esperanza de obtener compromisos sobre neutralidades que no es posible prever.

H. Harduin.

CONTESTANDO

Ayer insertamos un bien escrito artículo, del ilustrado ingeniero don Manuel Becerra, intitulado *Rectificación* y al que con toda brevedad contestaremos.

Nosotros no hemos dicho que la sociedad «Casas para obreros» trate de explotar á los trabajadores, ni hemos discutido la suspensión de las obras, ni si es posible ó no que en Melilla se constituyan sociedades análogas á las que funcionan en Bélgica y otros países, ni por último, si el señor Ingeniero obtiene beneficios con la dirección de las obras; y en su consecuencia no hay por qué rectificar.

En nuestro artículo expusimos traduciendo de una revista francesa, los detalles de la instalación de la exposición internacional de Lieja destinada á la presentación de modelos, planos, proyectos y estadísticas de habitaciones obreras. Y refiriéndonos á dicho certamen internacional, decíamos, que las doscientas cincuenta memorias presentadas sobre el asunto, demostraban ostensiblemente que las sociedades dedicadas á proporcionar á los obreros casas higiénicas, espaciosas y baratas, no tratan de explotarles comerciando con sus intereses y aprovechándose de sus economías.

Si la constituida en Melilla, realizará los trabajos con las economías de los obreros ó con las cantidades que estos dejaran de sus sueldos, podrá, impulsada por un exceso de susceptibilidad, considerarse aludida; pero no siendo así no cabe la ilusión. Aparte que de estar constituida en esa forma y de resultar los obreros explotados, EL TELEGRAMA hubiera

lanzado la acusación sin rodeos ni eufemismos.

La única alusión posible sería la de que la Sociedad Casas para obreros no tiene el carácter de los similares del extranjero, pues solo tiende á abusar de los alquileres, con relación al precio que alcanzan en esta plaza. Y este extremo lo confirma por completo el señor Becerra al decir que los neolíticos no perseguían fines benéficos, sobre todo, los que dieron algunos miles de pesetas á dicho negocio.

El escrito pues del ilustrado ingeniero que dirige con desinterés las obras, es no *rectificación*, sino *ratificación* á la síntesis de nuestro artículo y á las ideas que sostentamos en otro que con el título «Un gran proyecto» publicamos en 19 de Mayo del corriente año.

Tropas de artillería de la Comandancia de Melilla

Subasta de ganado

Debiendo procederse á la venta en pública subasta de una mula de desecho con autorización de la Dirección General de Cría Caballar y Remonta fecha 20 del actual se anuncia al público que dicho acto tendrá lugar á las once del día 20 del próximo mes de Noviembre en el cuartel que ocupan las tropas de artillería de esta Plaza.

Melilla 29 Octubre de 1905.

El Comandante Mayor, Felipe Baeza,
V.º B., El Coronel Comandante de artillería, Otero.

NOTICIAS

Certamen de tiro

Se propone uno para la festividad de la Purísima, patrona del Arma de Infantería, en el cual habrá varios premios para Oficiales y tropa.

FOLLETIN DE EL TELEGRAMA DEL RIF (2)

LAS SUEGRAS

Leve, menos grave, grave, y mortal por indigestión.

La suegritis leve es aquella en que el paciente, ó sea el yerno, tiene la suegra á más de quinientas leguas.

Se titula *menos grave* la *suegritis*, cuando la suegra vive, con relación al yerno, á distancia menor de quinientas leguas.

Es *grave* la *suegritis*, siempre que la suegra está a vecindada en la misma población que el yerno.

Y la *suegritis* es *mortal por indigestión*, cuando el yerno y suegra habitan bajo el mismo techo.

Los trastornos que produce la *suegritis leve*, suelen ser múltiples, aunque fugaces y poco intensos.

Las cortas proporciones de un artículo perio-

dístico; me vedan enumerar toda esa sintomatología.

Me limitaré á citar el caso y el síntoma *patognomónico* de un amigo mío que padece *suegritis leve*, puesto que tiene á su suegra nada menos que en Filipinas.

El síntoma en cuestión está reducido á ponerse súcio el estómago cada vez que recibe carta de su mamá política.

Los síntomas de la *suegritis menos grave* consisten en aturdimiento, vértigos y calambres en las pantorrillas del yerno, cuando su suegra le participa que pronto tendrá el gusto de abrazarlo.

El cuadro sintomático de la *suegritis grave* puede condensarse así:

Disgustos por la mañana,
tibios al mediodía,
escándalos por la tarde,
y por la noche porfiás,

El síntoma fundamental de la *suegritis mortal por indigestión*, lo percibe el yerno en la boca del estómago.

Consiste en un bulto, del tamaño de un melón que no deja al enfermo ni un instante de reposo.

Ese bulto es la cabeza de la suegra, que se le ha metido allí al yerno en fuerza de moradas y que no hay cirujano capaz de echarlo fuera.

Y con las cabezas de suegra, á más de inex-

Oportunamente daremos detalles del asunto.

Ascensos

En propuesta ordinaria han ascendido al empleo inmediato los primeros Tenientes de Infantería Don Luis de Alba, Don Antonio Fraile, D. Miguel Matz y D. José Marquez.

Los tres primeros pertenecen al Regimiento Infantería de Melilla y el último al Bon. Disciplinario.

Nuestra enhorabuena.

De regreso

En el «Ciudad de Mahón» regresó ayer á Melilla nuestro respetable amigo el coronel jefe de la Comandancia de Ingenieros don Mauro Llegó acompañando de su distinguida familia.

Sean bienvenidos.

Enferma

Se encuentra en feria, aunque ligeramente, la bella señorita de Portillo.

Celebramos su rápido y completo restablecimiento.

Accidente

En el Puesto de Socorro ha sido curado Cristóbal Leno que presentaba una extensa quemadura en el brazo derecho la que se causó con agua hirviendo.

El muelle

Se encuentra abarrotado de morcillas cuyos dueños sufren grandes perjuicios con el temporal de lluvias reinante.

Que se continue

Dícese que muy pronto se darán órdenes autorizando la siembra en los terrenos del campo exterior, sin perjuicio de la continuación de los trabajos para implantar el régimen que impone el R. Decreto sobre la Colonización.

tirables son irreducibles á indigibles, rasilla que, obrando como cuerpos extraños e infinitamente duros, producen al enfermo cólicos que la matan.

Y como su purgatorio tuvo el yerno en este suelo desde el lecho mortuorio se va derechito al cielo.

Donde le dejan entrar si de tal modo se arroga que logra justificar que ha padecido su suegra.

Más, si se hubiera ovi la documentación, hacen la autopsia al fallecido, y queda glorificado cuando lo ven el melón.

Marceliano Rivera.

Herida dulce

Ayer mañana riñeron en el mercado dos indígenas y uno de ellos no encontrando arma mejor con que agredir á su contrario, le arrojó un pilón de azúcar, causándole extensa herida en la cabeza.

Riña

El dia de ayer fué de riñas, ingressando en la perrera por este motivo tres paisanos y cuatro moros.

Detención

El maestro director y concejal de la Murga Siglo XX ha ingresado en el Deposito Municipal, por no haber hecho efectivos los premios en metálico anunciados para la función que el domingo se dió en la Plaza de Toros, y que en total ascendían á cien pesetas.

Un lago

Nos dicen que la calle del Gran Capitán parece una vía de Venecia. Los vecinos se ven y se desean para entrar y salir de su casas.

De modo que allí hace falta una de estas dos cosas: una góndola ó una bomba.

Escándalo

En la carretera del Polígono se sugiere obsequio ayer con unas cuantas bofetadas á la madre de «Las Milizas» del arte de Terpsicórea, promoviendo un regular alboroto.

Hurto

Anteayer un carro dejó una cama que había conducido hasta el Polígono arrimada á una casa cercana al Hotel de Asia, marchándose á un recado.

Cuando volvió se encontró con que la cama había desaparecido.

Dió parte del hecho á la policía, las averiguaciones que esta practicó dieron con el mueble y con un sacerdote que dijo la había comprado.

El comprador quedó detenido hasta que justifique sus afirmaciones.



SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestro corresponsal la Agencia ALMODÓBAR

El banquete a los voluntarios catalanes.

Madrid 7 a las 3.

A hora avanzada, terminó el banquete organizado en honor de los voluntarios catalanes.

Tuvo lugar el acto en el Frontón Central, asistiendo más de quinientos comparsales.

La cancha se había decorado artísticamente con trofeos militares y gallardetes.

Al entrar los voluntarios catalanes fueron recibidos con grandes aplausos, por los muchos generales y oficiales y hombres civiles que asistían a la fiesta. Los voluntarios saludaban agitando las barretinas.

Presidió el General Polavieja.

Se pronunciaron muchos brindis, todos inspirados en alto patriotismo.

Los oradores fueron objeto de calurosas ovaciones.

La fiesta ha sido digno remate de las celebradas en honor de los veteranos voluntarios.

Numeroso público se estacionó durante el banquete en los arrededores del frontón y al salir los voluntarios, prorrumpió en estruendosas ovaciones.

El Rey en Berlín

Arenga de don Alfonso

Madrid 7 a las 9:45.

Ayer al revistar don Alfonso en Mandelburgo al batallón que le tributó honores, dirigió a los jefes y oficiales una arenga, en correcto alemán, que produjo el mejor efecto y valió a nuestro monarca entusiasta ovación.

Los periódicos berlineses la reproducen y elogian.

Crisis

Dimisión de Eguior.—Crisis aplazada.

Madrid 7 a las 10:50

Anoche se acentuaron los rumores de crisis que venían circulando. Hoy la prensa insiste en que ha dimitido el señor Eguior.

Las causas son el disgusto que le ha producido se declare grave el acta de Laredo.

Puigcerver tras grandes esfuerzos consiguió convencerle para que aplace la dimisión hasta el regreso del Rey.

Horrible asesinato

Madrid 7 a las 12.

En Arrueallones (Guadalajara) se perpetró anoche un horrible asesinato.

Un individuo que se hallaba hablando con su novia fue sorprendido por un hermano de esta, quien la emprendió a hachazos con su futuro cuñado hasta dejarlo cadáver.

El bárbaro asesinato ha causado profunda indignación.

El criminal logró huir pero mas tarde fué preso por la benemérita.

La revolución en Rusia

Atentado contra un Gobernador.—Una bomba.—Muertos y heridos.

Madrid 7 a las 10:15.

Madrid.—Se ha recibido un despacho de París en el que con referencia a otro de San Petersburgo se dice que en las habitaciones del Gobernador de Varsovia ha estallado una bomba de dinamita colocada por los revolucionarios.

Al hacer explosión la bomba ha causado la muerte al Gobernador y herido de gravedad a su mujer e hijos.

El cuerpo del Gobernador ha sido destrozado por trozos de la bomba.

En la ciudad reina pánico indescriptible.

Adoptanse medidas de extremo rigor.

La revolución toma proporciones colosales.

Las fuerzas de policía siguen haciendo detenciones.

Viajes del Kaiser

Visita a Roma y Madrid

Telegrafían de Roma, que ya es oficial la visita del Emperador Guillermo, el cual llegará a dicha capital en la próxima primavera, marchando después a España con el fin de devolver la visita que ahora le hace D. Alfonso.

La Reina Amalia herida

Madrid 7 a las 16.

Lisboa.—Ayer tarde paseando a caballo la reina Amalia tuvo la desgracia de que el animal se espantase arrojándola a tierra.

La augusta dama sufrió una pequeña herida en la rodilla izquierda.

Las elecciones

Escándalo en Sevilla. Invadiendo el Ayuntamiento.—Heridos

Madrid 7 a las 10:55.

Telegrafían de Sevilla que anoche con motivo de la proclamación de candidatos para concejales, ocurrió un grave escándalo en el Ayuntamiento.

El numeroso público que llenaba el local, prorrumpió en gritos y denuestos al conocer algunos nombres de candidatos, teniendo la policía que penetrar en los patios y salas y dar varias cargas para restablecer el orden.

En las plazas Nueva y de San Francisco, la multitud siguió promoviendo enorme escándalo obligando a la policía a dar nuevas cargas.

De las colisiones han resultado algunos heridos.

A hora avanzada quedó restablecido el orden.

En Finlandia

En poder de los gobernados.—Amenazas

La revolución lucha sin descanso contra el poder central.

Los sublevados continúan siendo dueños de la situación.

Las turbas han conseguido apresar al Gobernador de Finlandia teniéndole en rehenes.

Le han amenazado con degollarle si las tropas del ejército bombardean la ciudad.

El vecindario pacífico está consternado.

De todas las provincias de Rusia las noticias acusan mayor gravedad.

A Madrid

Vigo.—En la Comandancia de Marina se ha recibido un despacho del Ministerio del ra-

mo ordenando al que fue comandante del crucero «Cardenal Cisneros» que vaya a Madrid para informar al general Weyler acerca del siniestro.

El Comandante se ha puesto inmediatamente en camino para la Corte.

Cambios

París 28'05
Londres 32'16

El Telégrafo

Seguimos recibiendo los despachos con un retraso de doce horas.

El dinero empleado en telegramas resulta de seguir así las cosas dinero perdido.

El Coronel Presidente accidental de la Junta de Arbitrios de esta Plaza

Hago saber.

Que el Exmo. Sr. General Gobernador de esta Plaza se ha servido autorizar, a propuesta de esta Junta, la libre exportación de huevos por esta rada siempre que su precio en el mercado público no haya excedido de setenta céntimos de pesetas la docena.

Si dicho precio superase a la cantidad mencionada, se prohibirá de nuevo la exportación de huevos, no volviéndose a autorizar hasta después de transcurrido un mes por lo menos en que el artículo referido se venda en el mercado público al precio de 70 céntimos que se deja mencionado.

Málaga 31 de Octubre 1905.—Arturo González Gómez.—Rubricado.

La Moderna

Gran Salón de Polyquería
de

FRANCISCO ROJAS
Carretera del Cementerio.

Tel. EL. TELEGRAMA

**ACADEMIA PREPARATORIA
PARA CARRERAS MILITARES
DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE INGENIEROS**

Don Alejandro R. Borlado y Alvarez

Profesor que ha sido durante 10 años de la Academia del Cuerpo y de la sucesiva General Militar.

Vocal de los tribunales de ingreso en las respectivas convocatorias y dedicado constantemente a la enseñanza.

Como el año anterior un alumno ha ingresado en la Academia de Infantería los cuatro años de edad y siete meses de preparación.

Dirección: Isabel la Católica, núm. 2

La Enciclopedia

GENERAL MARGALLO NÚMERO 1

Gran almacén de ultramarinos y coloniales.

Esta casa provista de cuantos géneros comprende todos los ramos del comercio, ha establecido un depósito de efectos de construcción, entre los que expende al público yeso, cemento, losetas, azulejos y herrajes en general.

Se realizan grandes existencias de objetos de loza, cristal, juguetería y calzado.

J. MONTES É HIJO

En Chafarinas se alquila un espacioso local para establecimiento.

Para informes dirigirse, Vda. de León é hijos.

Fonda "La Africana"

EMILIO SEGOVIA

Jardines, 7. **MANTELETE**, Cómmodas habitaciones y elegante comedor, para banquetes. Mesa redonda. Servicio á domicilio.

y á la carta

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA.

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta. Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, pirosis, afecas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, asofía producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD presentadas en varias exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Polglicerofosfata da Bonald.—Medicamento antineurasténico y antidiárbético. Tonifica y nutre los nervios, óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea, 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorrua), 17, Madrid. En Barcelona, Gignac, 5.

FÁBRICA DE MOSÁICOS HIDRAULICOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS EN PIEDRA ARTIFICIAL
RUIZ Y FERNANDEZ EN COMP. MELILLA

Domicilio: Paseo del Gral. Hernández

Despacho: Iglesia, 11, bajo, derecha

Esta casa no ha omitido gasto para montar una fábrica, que tanto en producción como en calidad y colores puede competir con las mejores del mundo, siendo los precios los más económicos conocidos hasta hoy.

Conocida es sin discusión la inmensa superioridad de estos pavimentos sobre todos los de arcilla, pues son los únicos que evitan la humedad en las habitaciones y cuanto más se lavan aumenta su dureza y brillo, ocurriendo todo lo contrario en las losetas de barro cocido, que con la humedad pierde su brillo y hace polvo.

SE DAN TODA CLASE DE FACILIDADES DE VENTA

Academia de Música



Dirigida por D. Enrique Rodríguez

Plaza de estudios del Conservatorio de Madrid. Precios: Seis, Piano, Cuatro ó Armonía elemental, cinco pesetas al mes, á domicilio desde 10 pesetas. — Hay piano para estudiar. — Florentina 2.

Hotel de Asia franco-español

Fundado por José Torres en 1893.

Habitaciones con hermosas vistas y todo el confort apetecible, servicio esmerado, cocina española y francesa, confía en el buen criterio de las personas que frecuentan la casa para sostener la fama que merece.

Parada de coches. — On parle français.

SANTA BÁRBARA

Academia preparatoria para carreras civiles y Militares

DIRECTOR:

Capitán de Artillería D. Cándido Lobéa

En este Centro de enseñanza, el más antiguo de los de su clase en Melilla, han obtenido plaza el 175 por 100 de los alumnos presentados en las convocatorias habidas desde 1898.

En la de 1900 obtuvo el número UNO, en Infantería. En 1902, el CUATRO en Ingenieros; en 1903, de NUEVE, presentados obtuvieron plaza OCHO uno de ellos el número CINCO en Infantería y en la de 1904 ingresaron SEIS, dos de ellos con los números 4 y 5 en Administración Militar y en la del siguiente año CINCO de SEIS presentados, uno el ONCE en Infantería.

SE ADMITEN INTERNOS

Dirección: IGLESIA 4

SUCURSAL

de la Calle de Granada de Málaga

Calle del General Margallo, 1. Carretera del Cementerio, frente al establecimiento de Montes é Hijo, donde ofrecerá el público todos los días de 5 de la tarde a 12 de la noche sombreros, batas y abrigos, y por la mañana charcos y buñuelos.

SERVICIO ITALO SPAGNUOL

Línea quincenal entre Génova, Marsella-Melilla y costa de Magrebos

El dia 18 de Octubre saldrá de Marsella directa para Melilla y返航 de Marruecos; el vapor

Ausonia

admitiendo carga y pasaje.

Para informes, dirigirse a sus Consignatarios en esta Plaza,

Sres. P. Baraquet y Comp.

Para Almería y Barcelona

El dia 26 de Noviembre saldrá de este puerto para Almería y Barcelona el magnífico vapor español

VELARDE

Admitiendo carga y pasajeros á los precios siguientes:

Para Almería.—Carga: Tonelada, 6 ptas.—Pasajeros: En 1.ª clase, 10 ptas.; en 3.ª id., 5 id.

Para Barcelona.—Carga: Tonelada, 18 ptas.—Pasajeros: En 1.ª clase, 45 ptas.; en 3.ª id., 25 id.

Consignatario: D. David J. Melul, San Miguel, 26.

Mil pesetas al que presente car

sulas de Sandalo mejor que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 3, Farmacia

MIGUEL MELIVEO

Cirujano dentista.

Único con título de esta clase

EN ESTA PLAZA

Servicio á domicilio

Avisos, Jardines 78; RELOJERIA

La Ibérica



24 AÑOS ALTAZAR DE LA

Vienda de Ramírez y Bermejo

Extenso y variado surtido de calzado á precios económicos.

Especialidad en el calzado á la medida y en pieles finas.

Calle San Miguel, 23.

Ojo compradores!

ALMACEN DE SALDOS

Gran surtido en sedas, alpaca, lana, listas, hilos, pañales, pellizos, mantas, perfumería, sombreros, calzado y muchos artículos ventajosos que podremos ofrecer como verano 1904.

Margallo, 23 (Polígono) tel. 2200.